

京蒙梦，京蒙情

《丰台时报》记者跟随丰台区党政代表团赴内蒙古 实地探访东西部协作成果(上)

丰台区与内蒙古赤峰市林西县自1996年起开展对口帮扶和经济合作工作，截至2020年底，林西县1.9万名贫困人口全部脱贫。2018年，林西县作为自治区第一个也是唯一一个实现脱贫退出的国贫县，荣获全国脱贫攻坚组织创新奖。

亲戚越走越近，感情越走越深，合作越走越多，道路越走越宽，丰台区与林西县共同奏响实现乡村全面振兴的“大合唱”。

林西县果蔬收储、深加工产业园

该项目位于新城子镇老虎石沟村，是依托林西县4万亩野果种植基地建设的，集果蔬品质培育、收购、保鲜、加工、销售为一体的果蔬产品集散园区。项目总占地108亩，建设内容包括果蔬气调保鲜库、果蔬深加工车间等。总投资1.07亿元，其中京蒙协作资金2000万元。

果蔬气调保鲜库项目投资5500万元，建设库容2.6万立方米，储存鲜果能力6000

吨，主要是通过调节库体内含氧量、含氮量、含二氧化碳量，让水果“休眠”，最终达到“绿色储藏”的目的。目前，项目已完成主体建设及设备安装调试工作，正在进行试运营。

果蔬深加工项目建筑面积6000平方米，其中：建设冷库1000平方米、生产车间5000平方米，新建冻干生产线4条，果脯生产线2条。项目建成投产后，采用国内最先进的FD技

术(真空冻干技术)对水果、蔬菜进行深加工，能够保持营养不流失，年可加工野果3000吨、蔬菜1500吨，生产果脯250吨、果脯180吨、蔬菜干180吨。

园区采用“公司+支部+合作社+农户”的模式运营，以果蔬营销企业示范带动，村级党组织联动引领，合作社签订订单，农户参与受益的方式，拓宽果农、菜农增收渠道。



林西县肉牛肉羊屠宰加工项目

该项目位于林西县工业园区，总占地面积150亩，总建筑面积约5万平方米，经丰台区挂职团队推动，由林西县政府与北京首农集团旗下北京二商肉类食品集团公司合作建设，集种、养、繁、育、加工、食品生产为一体的全产业链项目。项目采取“政府投资建厂、企业租赁经营、县城群众参与、多种渠道增收”的模式建设，总投资3.5亿元，其中政府固定资产投资1.8亿

元(京蒙协作资金8217.6万元)，企业设备和流动资金投资1.7亿元。该项目满产运营后，预计可实现年销售收入35亿元、税收5000万元，安置就业400人左右，带动8000户养殖户增收致富。

项目分两期建设，其中一期是肉牛屠宰项目，建设屠宰车间1.5万平方米、羊屠宰加工10万头肉牛生产线1条、分割包装线4条，安置就业150人，已于去年9月建成投产。主要生

产冷鲜肉、中温肉、热鲜肉、肥牛产品、小包装产品、调理品六个系列300多个品类。

二期是肉食品深加工项目，建设日处理100吨肉食品深加工生产线、肉食品深加工车间1.36万平方米并配套相关制冷及附属设施等，项目建成后，可加工生产牛肉干日10吨、火腿肠日10吨、酱卤肉日30吨、调理品日50吨等4个系列300多个品类。



制定个性化方案精准帮扶

记者跟随党政代表团来到林西县脱贫户高振全家中。四四方方的院子里干净又整洁，今年从地里收回来的玉米整齐地装在红色的编织袋里。

据了解，高振全今年64岁，是十二吐乡乌兰沟村八组村民。家中3口人，妻子

朱凤云63岁，儿子高永29岁，家庭因病因残致贫。2014年进入贫困户序列，2016年在两地的共同帮助下退出贫困户序列。

记者从丰台区发改委了解到，在帮扶过程中，根据每家情况制定个性化的帮扶协作帮扶方式。以高振全家庭为例，适合通过

“六小工程”发展小养殖，户增收4500元；同时享受低保金9493元；享受残疾补贴6000元；享受各项种植补贴3905元；享受养老保险3748元；通过种植收入9000元。家庭全年累计收入36646元，人均纯收入12215元。



京蒙梦，京蒙情：《丰台时报》记者专访林西县挂职干部

12月9日至10日，《丰台时报》记者跟随丰台区党政代表团赴内蒙古实地探访东西部协作成果，期间，挂职干部的故事深深地打动了记者，他们有的来自区人力资源和社会保障局，有的来自区应急管理局，有的是医生，有的是老师，不同的职业在内蒙古这片土地上续写着自己的青春故事。为此，记者通过多方联系，找到了部分挂职干部，接下来听听他们的挂职故事。

北京方式助林西县信用体系建设工作再提升

丰台区人力资源和社会保障局就业促进科科长 张永辉

“截至目前，林西县信用体系建设工作在自治区104个旗县排名第4位，较去年6月的57位有了大幅提升，位列赤峰市第一。”丰台区人力资源和社会保障局就业促进科科长张永辉告诉记者。

张永辉是第六批来到林西县挂职的东西部干部，在丰台区他从事促进就业相关工作，到林西县任发改委副主任、林西县信用体系建设领导小组办公室副主任，自2021年6月分管工作后，他将北京的工作方式带到林西，牵头出台了《林西县进一步提升季度信用排名工作方案》并组织各成员单位进行周会商月调度。张永辉说，“事情想做好，就要先摸透”，工作中他主动到市部门进行对接，相关科室和第三方公司的每位人员都成了他的老师，市部门负责人开玩笑说，“张主任你的电话我们都背下来了，没想到你一个挂职干部对工作这么认真”。

在张永辉看来，挂职期间必须要切实为林西贡献自己的力量，留下宝贵的回忆，在他分管的库区移民工作中主动牵头与财政局、公共资源交易中心等多部门进行对接，明确了从项目立项、评审、招投标等各环节的经办时间，制作了库区移民项目经办手册，建立项目推进台账，缩短了项目前期准备时间。

脱贫户家中也经常会出现张永辉的身影，目前他已走访35户50余人，了解了脱贫户家庭人员和收入情况，以及镇村采取的帮扶方式，利用自己促进就业工作相关经验，建议镇村更科学有效地利用好现有各类公益性岗位，要把不同岗位工作强度、薪酬待遇同脱贫户实际情况和需求结合起来，更有效发挥公益性岗位作用，让这些保底政策切实兜住返贫底线。



“90后”想方设法帮扶销售农副产品800余万元

丰台区应急管理局“90后”挂职干部 贾尧

“脚下有多少泥土，心中就有多少真情，青春奋斗正当时，不负韶华不负己，办好谋划对接两地事，利用京蒙协作大舞台，为群众解难题。”这是来自于丰台区应急管理局“90后”挂职干部贾尧一年多来最大的体会。

走访脱贫户、下乡镇、谋项目、促对接、搞消费帮扶。从丰台区应急管理局到林西县乡村振兴局，来到林西已有500多个日夜，贾尧的足迹遍布林西县乡镇、企业、帮扶户，把全部时间和精力放在工作上，用真情和汗水架起了干部群众“连心桥”。贾尧刚到内蒙古林西县后工作在扶贫办任副主任，2021年全国脱贫攻坚取得全面胜利，部门整体重组为乡村振兴局，对农业农村提出了乡村振兴更艰巨的任务目标。新工作要有新思路，到岗后他积极发挥工作角

色优势，走乡镇、去部门，牵头编制《林西县“十四五”期间京蒙协作专项》规划等系列文件，强化督促指导，狠抓工作落实，为林西县与丰台区两地沟通走深走实，擘画林西县与丰台区结对帮扶蓝图，助力乡村振兴发展；采取了走出去、请进来，线上推介、线下对接等形式，对林西县各类农特产品进行了全面摸底调研，带领30余乡村振兴带头人到北京开展培训、学习、对接，对消费供给侧进行资源整合重塑，促进消费业态由线下主导向“线下+线上”齐头并进转变，两年通过订单式销售、云模式、新发地市场双创中心等各途径，销售林西农副产品达800余万元，有效带动脱贫群众500余人增收致富。



让孩子们歌声随心飞扬

丰台二小教师 刘晓凡

刘晓凡，丰台二小教师，2021年11月来到赤峰市林西县林西三小做挂职教师。

当谈到林西挂职感受时，刘晓凡告诉记者，时光飞逝，13个月的支教生活即将接近尾声，从忐忑不安到从容不迫，一年的支教经历让她感慨万千。刚来到支教学校，刘晓凡与校长沟通了解到，林西三小的课后服务还处于刚刚建立的阶段，便把自己想建立社团的想法与裴校长交流，刚好意见不谋而合，校长也有想把课后服务变成“特色社团”的想法。于是，在开学初，林西三小第一个合唱社团便成立了。

每周三次排练，两周的时间，刘晓凡尽量用最通俗易懂的方式让孩子们了解合唱的魅力以及发声的秘诀，孩子们也让她惊喜万分，学会了循环呼吸，学会了轮唱，学会了简单的和声。同时，在平常

的音乐课上，她发现这些合唱团的孩子们在自己班内比之前更有集体意识了，课上能主动带领同学们识谱、演唱，真的有了小主人翁的意识。

“六一”儿童节是合唱团第一次全校亮相，当看到孩子们自信的笑容，听到他们发自内心的歌唱的声音，很希望时间就停留在那一刻，这让刘晓凡看到了闪闪发光的每一个孩子，内心无比骄傲！

刘晓凡说，支教工作开启了她职业生涯的新篇章，真正走出来后，对于教育使命的理解、对于艺术教育的价值，让她有了更多的理解与感悟。“踏上这片土地，就已经将自己全部的真诚与热忱投入到工作中，在即将结束的尾声里，我也会踏实做好每一件工作，不留遗憾更不负期望！”



老党员以患者为中心

丰台区中医医院(南苑医院) 秦欢鑫

2022年8月，丰台区中医医院(南苑医院)的秦欢鑫收到了丰台区卫健委“京蒙援助”项目的号召。按照援助林西县人选要求，身为丰台区中医医院十年以上党龄且有丰富的临床经验的秦欢鑫医生成为了其中一员。而此时，秦欢鑫作为母亲，刚断母乳不久，有个2岁孩子嗷嗷待哺，但她毅然决然接下这个重任。

她所援助的内蒙古中蒙医院内分泌科，是一个预备成立的新科室，一切都要从无到有，琐事较多，秦欢

鑫坚持“以患者为中心”的理念，积极投身到门诊、病房查房、值夜班工作中，同时有计划地对科室医护进行临床诊疗培训，同时在当地医院人员紧张情况下，分担预检分诊等工作，时刻做到随叫随到，不管任务大小，都尽职尽责地完成，彰显着医务人员的仁爱之心，深受援助医院的好评和群众的赞扬。



时常被点滴小事所感动

东铁营医院初级康复治疗师 高珊

高珊是东铁营医院初级康复治疗师，在林西县中医医院工作，主要负责康复科患者的康复治疗工作和科室人员专业技能培训。在临床康复中，对心脑血管相关疾病方面的患者治疗时，要结合当地居民实际情况，接诊过的大半患者都有饮酒和高油高盐饮食的习惯，在治疗的同时还要注意健康宣教，以减少疾病复发的几率。在为肌肉骨骼损伤方面患者康复的同时，要说明主动训练的重要性。

在这里，点滴的小事时常让她回味无穷，带过的患者

和本地员工，都会热情地向她介绍当地的美食美景。期间，她见过了奔波于家中农作工作和照顾住院母亲的孝子，也在日落时遇到了会用电动车带她回家的保安师傅，还品尝了保安师傅从自家带来的杀猪菜。在林西的所见、所闻、所遇都令她感到温暖，她告诉记者会尽自己所能为林西的康复事业发展努力奋斗。

